

PPMG
凤凰出版传媒集团国内统一连续出版物号
CN 32-0104邮发代号
27-67主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-8478350424小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日值班

吴明明
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

体测“一票否决”体现苦心,但应慎重

体能测试引发的热议还在持续。最新的两热点是:全国体操锦标赛女子跳马决赛,由于体能测试淘汰的运动员太多,一共只有五个人进入决赛。其中资格赛排在最后一名的选手,选择了一个难度最低的前手翻完赛,最终获得全国第五;2019-2020赛季全国击剑冠军赛南京站成年组女子重剑个人赛中,2019年世锦赛女重团体冠军成员无人入围8强,其中孙一文、林声因体能测试成绩止步16强。

此前,2020年全国游泳冠军赛暨东京奥运会达标赛,王简嘉禾预赛第一并打破亚洲纪录无缘决赛;余贺新、傅园慧、于静瑶均获各自项目预赛第一而无缘决赛。原因,均为体能测试成绩不理想。

体能测试作为一项严格的评价方式,已经出现在多项体育竞技比赛中,并且形成实际上的“一票否决制”

当然,也有体测飘“红”的。据报道,2020年全国乒乓球锦标赛将于10月1日-10日在威海进行。马龙、陈梦等国乒队员均已顺利通过赛前的体能测试。

可以看出,体能测试作为一项严格的考核方式,已经出现在多项体育竞技比赛中,并且形成实际上的“一票否决制”。

重视体能有显而易见的合理性。参加竞技体育比赛,没有好的体能,就容易关键时刻掉链子。这几天热映的电影《夺冠》也艺术表现了抗衡强队时体能的重要性。

不过,竞技体育的魅力之一,就在于它是一个系统而复杂的工程,要赢得比赛,体能、技术、智慧、指挥、应变能力等等,缺一不可。有时还要有点运气。也就是说,体能并不是决定比赛的最重要的因素。

人们完全理解体测政策“恨铁不成钢”的苦心。毕竟这些年来,因为体力不支而失去赛场统治力、被动挨打的例子太多了,尤其是在足球比赛中这种情况多发,怎不令人扼腕!但尊重竞技体育规律,科学决策,循序渐进,拒绝一刀切、拍脑袋,方是要务。

体能测试不是不能搞,但让无数“顶尖高手”“中坚力量”翻车的“一票否决制”还是该慎重实行,毕竟东京奥运会并不远了,人才难得、信心难得、时间难得。

把体能搞上去,不是一日之功。日常训练当有体能训练的一席之地,持之以恒,不会没有效果。但心急迫地让体能测试成为“黑面裁判”,主导大赛走势,以至于出现一些不可思议的赛况,就需要冷静深思了。

多年前,“12分钟跑”成为很多男足队员的噩梦。但“压倒一切”式的重视体能,并没有提高国足水平,而这项据说代表着先进潮流的测试也很快烟消云散,留下诸多“不解之谜”。但愿这样的教训不要重演。

现代快报评论员 戴之深

学生倒掉营养餐,难道是“营养过剩”?

针对安徽阜阳颍东区杨楼孜镇中心小学有学生将营养餐倒掉一事,阜阳市颍东区教育局发布调查结果,称该校执行营养餐管理规定不够严格,对负有直接责任的两名公职人员作出停职处理。

此前,针对网传“营养餐溢出垃圾桶”图片,校方曾回应,“众口难调,会加强宣传教育”。现在,教育部门对相关人员进行停职,也是对公众的进一步回应。根据当地教育部门的说法,“该校当天供餐及分量没有充

分考虑学生们个性化需求”。

官样回复让人真有点“倒胃口”。相关方面还称,这些营养餐符合相关规定标准。那么,孩子们把营养餐倒掉,难不成是菜品“营养过剩”?恐怕没那么简单。

我国从2011年秋季学期开始启动实施农村义务教育学生营养改善计划,由国家集中连片特殊困难地区680个县市的农村义务教育学生,按每人每天3元标准提供营养膳食补助。根据2018年新华社报道,安

徽省将学生营养改善作为脱贫攻坚工作重点,纳入民生工程大力推进,试点县达到21个,受益学生152.4万名,实现了国家级贫困县的全覆盖。

可见为了孩子们膳食和健康成长,国家和安徽省都花了大力气。然而,网上搜索发现,安徽多地营养餐被曝存在问题。金寨某学校被披露配送的营养餐中苹果几乎没有一个是好的,而统一配送企业是教育局招标的。早在2013年,安庆望江某小学就被曝光,每天收5块钱的餐费,

孩子们吃的菜品没什么营养。结果是,孩子们吃了两口就全部倒掉。一些家长宁愿自己掏钱,也不愿吃学校免费提供的营养餐。

9月15日,教育部曾发布《教育系统“制止餐饮浪费 培养节约习惯”行动方案》通知,在此背景下,还出现大量营养餐被倒掉的现象,公众有理由追问一下背后的原因。究竟是口味不好还是菜品本身有问题?学校提供的营养餐是否真的有营养?当地应该彻查一下。

曹玉兵

苏宁易购

2020年全国消费促进月专题活动

盛世国庆

聚惠苏宁

即日起-10月8日

百亿补贴

领取 **200元** 家电优惠券

关注南京苏宁 回复“十一”

买中央空调中央采暖

5000元

大牌套购

买四免一

本版活动特价机及部分品牌不参加,套购活动限指定商品,详询苏宁易购门店

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

①任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须先取得书面授权;②本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;

③欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师